



Crna Gora
Uprava za inspekcijske poslove

Adresa: Oktobarske revolucije, br.130
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 234 421
fax: +382 234 406
www.uip.gov.me

Br: 01-039/20-940/

20. februar 2020.

Za: SKUPŠTINA OPŠTINA PLUŽINE

Gđa Nataša Bajagić, sekretar

Veza: Vaš zahtjev br. 03-10/14, od 24.01.2020. godine

Predmet: Dostavljanje informacije po Vašem zahtjevu

Poštovana,

U vezi sa predmetnim zahtjevom, kojim ste od Uprave za inspekcijske poslove zatražili dostavljanje informacije o radu inspekcija za 2019. godinu, na teritoriji Opštine Plužine, u prilogu Vam dostavljamo izvještaje o radu: Tržišne inspekcije, Turističke inspekcije, Inspekcije rada, Inspekcije šumarstva, lovstva i zaštite bilja, Sanitarne, Inspekcije socijalne i dječje zaštite i Ekološke inspekcije.

S poštovanjem,

Alija Košuta
DIREKTOR



Prilog: izvještaji

Dostavljeno: imenovanj

a/a

Kontakt osoba: Marina Radulović
tel: 067 247 516
email: marina.radulovic@uip.gov.me



Crna Gora
Uprava za inspekcijske poslove

Adresa: Oktobarske revolucije, br.130
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 234 421
fax: +382 234 406
www.uip.gov.me

INFORMACIJA

**o radu inspekcija Uprave za inspekcijske poslove na području Opštine Plužine
za 2019. godinu**

Podgorica, februar 2020. godine

1. TRŽIŠNA INSPEKCIJA

Uprava za inspekcijske poslove preko Odsjeka za tržišnu inspekciju vrši inspekcijski nadzor na unutrašnjem tržištu u oblasti trgovine (promet na veliko, promet na malo, trgovinske usluge), zanatstva i drugih ličnih usluga, jednog broja javnih usluga, kao i u drugim oblastima, kada je to propisano. Nadzorom je obuhvaćena primjena propisa koji uređuju navedene oblasti u pogledu uslova za pristup djelatnosti i obaveza u obavljanju tih djelatnosti, kao i primjena drugih propisa koji su u funkciji legalnog tržišta roba i usluga, zaštite ekonomskih interesa potrošača, bezbjednosti neprehrambenih proizvoda na tržištu, zaštite prava intelektualne svojine, zaštite od neelojalne konkurencije i dr., sa ciljem da se obezbijedi njihova puna primjena.

Tržišna inspekcija je u izvještajnom periodu sprovodila svoje aktivnosti u okviru propisanih nadležnosti, a u skladu sa Programom rada Uprave za inspekcijske poslove, Dinamičkim planom rada Odsjeka za tržišnu inspekciju, Planom pojačanog nadzora za vrijeme trajanja turističke sezone kao i strateškim dokumentima Vlade Crne Gore (Opšti program nadzora proizvoda na tržištu za 2019. godinu; Nacionalna strategija za borbu protiv nelegalnog prometa duvanskih proizvoda; Akcioni plan za suzbijanje sive ekonomije donesen 2019. godine; Akcioni plan za sprovođenje Nacionalnog programa zaštite potrošača 2019-2021 i Plan aktivnosti za organizovanje i sprovođenje zajedničkih akcija usmjerenih na sprječavanje i suzbijanje vršenja povreda prava intelektualne svojine).

Tržišna inspekcija sprovodi nadzor nad primjenom sljedećih zakona: Zakona o unutrašnjoj trgovini, Zakona o zaštiti potrošača, Zakona o potrošačkim kreditima, Zakona o opštoj bezbjednosti proizvoda, Zakona o tehničkim zahtjevima za proizvode i ocjenjivanju usaglašenosti, Zakona o nadzoru proizvoda na tržištu, Zakona o zanatstvu, Zakona o primjeni propisa kojima se uređuje zaštita prava intelektualne svojine, Zakona o autorskom i srodnim pravima, Zakona o žigu, Zakona o patentima, Zakona o pravnoj zaštiti industrijskog dizajna, Zakona o oznakama geografskog porijekla, Zakona o zaštiti topografije poluprovodnika, Zakona o kinematografiji, Zakona o optičkim diskovima, Zakona o duvanu, Zakona o ograničavanju upotrebe duvanskih proizvoda, Zakona o metrologiji, Zakona o kontroli predmeta od dragocjenih metala, Zakona o lijekovima, Zakona o energetici, kao i ostalih zakona koji se uzimaju u obzir prilikom nadzora na pojedinim područjima (npr. o privrednim društvima, o standardizaciji, o akreditaciji i dr.).

Nadzor se sprovodi i nad velikim brojem podzakonskih akata koji su doneseni za primjenu navedenih zakona, među kojima su ključni oni koji se odnose na: evidenciju u trgovini, minimalno-tehničke uslove za obavljanje djelatnosti trgovine i zanatstva, prijavu trgovine, razmjenu informacija o opasnim proizvodima, primjenu tehničkih propisa po grupama proizvoda u vezi sa bezbjednošću neprehrambenih proizvoda, nadzor nad zakonima koji sadrže odredbe o zaštiti potrošača, na sprovođenje zakona koji se odnose na duvan i duvanske proizvode, izdavanje certifikata za robu u izvozu, itd.

U Opštini Plužine, ova inspekcija sprovodi nadzor preko organizacione jedinice za centralno područje čije je sjedište u Podgorici, a u okviru iste funkcioniše kancelarija u Nikšiću, u kojoj je pet tržišnih inspektora zaduženih za sprovođenje kontrola na području opština Nikšić, Plužine i Šavnik.

U izvještajnom periodu pored planiranih aktivnosti a na osnovu procjene rizika i zavisno od aktuelnih okolnosti u pojedinim oblastima, nadzor je vršen po nalogu Glavnog tržišnog inspektora, kao i po inicijativama fizičkih lica.

Nadzor Tržišne inspekcije bio je usmjeren na:

- Trgovinu s akcentom na suzbijanju sivog tržišta u prometu roba i usluga (prijave trgovine, dokumentacija o nabavci i prodaji robe, evidencija nabavke i prodaje, cijene, i dr.), promet duvanskih proizvoda, i dr.;
- Zaštitu ekonomskih interesa potrošača (isticanje cijena, izdavanje i sadržina računa, informisanje o uslovima prodaje, kao i zaštita drugih ekonomskih interesa potrošača);
- Bezbjednost neprehrambenih proizvoda vezano za usaglašenost sa propisanim zahtjevima, uključujući isticanje obavještenja o proizvodu, označavanje i isprave koje prate proizvode u prometu (uputstvo, garantni list, itd.), u cilju zaštite potrošača;
- Zanatstvo sa aspekta suzbijanja sivog tržišta u pružanju ovih usluga (prijava zanatstva);
- Zaštitu prava intelektualne svojine (autorsko i srodna prava i prava industrijske svojine).

U tabelarnom prikazu naznačeni su podaci o radu Tržišne inspekcije za 2019.godinu, ostvareni u opštini Plužine:

r. b.	Inspekcijski pregledi i preduzete mjere	Ukupno
1.	Broj izvršenih kontrola	34
2.	Broj utvrđenih nepravilnosti	15
3.	Broj ukazivanja	5
4.	Broj rješenja	10
5.	Broj izdatih prekršajnih naloga	13
6.	Iznos novčanih kazni	4.100,00

U izvještajnom periodu, na području opštine Plužine, od strane Tržišne inspekcije, izvršene su **34 kontrole**, od čega su sve kontrole bile u oblasti prometa roba (34).

Ukupan broj utvrđenih **nepravilnosti** u izvještajnom periodu je **15**, a odnose se na povredu:

- propisa o unutrašnjoj trgovini 11,
- prava potrošača 3 i
- po propisima o duvanu i duvanskim proizvodima 1.

U oblasti unutrašnje trgovine utvrđene nepravilnosti se odnose na: nevođenje propisane evidencije na način propisan čl.37 (8), neposjedovanje dokaza o nabavci robe (1) i ostalo (2).

Na području zaštite potrošača vrste utvrđenih nepravilnosti odnose se na: cijene (2) i na obavještenje o mjestu i načinu podnošenja prigovora (1) .

Po propisima o duvanu i duvanskim proizvodima utvrđena nepravilnost se odnosila na neisticanje oznake zabrane prodaje licima mlađim od 18 godina (1).

U cilju otklanjanja utvrđenih nepravilnosti, inspektori su preduzimali upravne i druge mjere u zavisnosti od vrste nepravilnosti. U upravnom postupku je u cilju preventivnog djelovanja donijeto **5 ukazivanja** i **10 rješenja**.

U **1 slučaju inspektori** su privremeno oduzeli robu u vrijednosti od **131,50 €**.

Za utvrđene prekršaje izdato je **13 prekršajnih naloga**, u ukupnom iznosu od **4.100,00 €**.

U sprovođenju nadzora na području opštine Plužine, smatramo da je veoma značajna saradnja nadležnih organa lokalne uprave i Tržišne inspekcije, kako u evidentiranju trgovaca za obavljanje trgovine i zanatlija, tako i u drugim segmentima, posebno kada je u pitanju angažovanje opštinskih inspekcija na otkrivanju i suzbijanju nepravilnosti iz njihove nadležnosti.

Pored ove saradnje, ističemo i saradnju i pomoć građana tj. potrošača, koja se ostvaruje prijavljivanjem nepravilnosti sa kojima se susrijeću u trgovini i na drugi način, značajna je podrška ovoj inspekciji u ostvarivanju svoje nadležnosti.

U cilju postizanja efikasnijeg rada Tržišne inspekcije u ostvarivanju svojih nadležnosti, uključujući i pomoć potrošačima u ostvarivanju njihovih prava, kao i podršku privrednim subjektima u primjeni propisa, Uprava za inspekcijske poslove ima web sajt (www.uip.gov.me), kao i portal www.budiodgovoran.me i Call centar (080 555 555). Takođe, Tržišna inspekcija ima web sajt (www.ti.gov.me), a u nenoj kancelariji u Podgorici, angažovan je i dežurni inspektor svaki radni dan.

Stvaranjem ovih uslova omogućeno je da se zainteresovana javnost bolje upozna sa radom i nadležnostima Tržišne inspekcije, i da ostvaruju neposrednu komunikaciju u cilju postizanja efikasnijeg rada Tržišne inspekcije u ostvarivanju svojih nadležnosti, uključujući i pomoć potrošačima u ostvarivanju njihovih prava, kao i podršku privrednim subjektima u primjeni propisa.

Sa aspekta kontrole Tržišne inspekcije, poslovanje subjekata na području opštine Plužine, može se ocijeniti da je bez većih problema.

2. TURISTIČKA INSPEKCIJA

Aktivnosti Turističke inspekcije u 2019. godini, u Plužinama, usmjerene su bile na nadzor poslovnih subjekata u oblasti turizma i ugostiteljstva i to: raftera i ugostiteljskih objekata za pružanje usluga: smještaja, hrane i pića.

Turistička inspekcija je izvršila ukupno 39 inspekcijskih nadzora, u kojima nijesu utvrđene nepravilnosti. U odnosu na prethodne godine, u dijelu nadležnosti ove inspekcije, situacija na terenu je mnogo bolja tj. subjekti su uskladili svoje poslovanje sa zakonskim odredbama, pa nije bilo prostora za sankcionisanje istih. Samim tim i zaštita korisnika usluga je povećana u odnosu na prethodni period. Takodje, nijesmo imali prijave gostiju na rad poslovnih subjekata.

3. INSPEKCIJA RADA

Inspekcija rada svoju nadzornu funkciju ostvaruje u okviru Uprave za inspeksijske poslove, u skladu sa propisanim nadležnostima.

Prioritetan zadatak ove inspekcije je suzbijanje sive ekonomije na tržištu rada, tj. rada "na crno", kao pojavnog oblika sive ekonomije, obezbjeđivanje prava zaposlenih iz rada i po osnovu rada i njihove bezbjednosti na radu.

Inspekcija rada samostalno i kroz timski rad sa drugim inspekcijama Uprave, vrši inspeksijski nadzor u skladu sa godišnjim programom rada Uprave, svojim dinamičkim planom rada, Akcionim planom za suzbijanje sive ekonomije, kao i po zaprimljenim inicijativama zaposlenih i idrugih zainteresovanih lica i udruženja.

U nadzoru nad primjenom velikog broja zakona, kolektivnih ugovora i pravilnika koji uređuju oblast radnih odnosa i zaštite i zdravlja na radu, Inspekcija rada postupa u skladu sa Zakonom o inspekciji rada, Zakonom o inspeksijskom nadzoru i Zakonom o upravnom postupku.

Inspekcija rada sprovodi nadzor po dvije linije, odnosno nadzorne oblasti, i to: u oblasti radnih odnosa i zapošljavanja i oblasti zaštite i zdravlja na radu.

Ova inspekcija u opštini Plužine sprovodi nadzor preko kancelarije u Nikšiću, u kojoj rade četiri inspektora rada: tri za oblast radnih odnosa i zapošljavanja (od kojih je jedan zaposlen krajem 2019.godine) i jedan za oblast zaštite i zdravlja na radu, a, po potrebi, inspeksijski nadzor su vršili i inspektori rada iz drugih opština.

U tabeli su dati podaci o radu Inspekcije rada za 2019. godinu, ostvareni u opštini Plužine:

r. b.	Inspeksijski pregledi i preduzete mjere	Oblast radnih odnosa i zapošljavanja	Oblast zaštite i zdravlja na radu	Ukupno
1.	Broj izvršenih kontrola	27	40	67
2.	Broj utvrđenih nepravilnosti	8	74	82
3.	Broj ukazivanja	2	15	17
4.	Broj rješenja	/	9	9
5.	Broj izdatih prekršajnih naloga	8	12	20
6.	Iznos novčanih kazni	2.800,00 €	3.150,00 €	5.950,00 €

Nadzor Inspekcije rada u oblasti radnih odnosa i zapošljavanja usmjeren je na: zakonitost zapošljavanja (kako crnogorskih džavljana, tako i stranaca) i ostvarivanje prava zaposlenih iz rada i po osnovu rada (isplata zarada, radno vrijeme, odmori i odsustva...).

Inspektori rada za oblast radnih odnosa i zapošljavanja vršili su inspeksijski nadzor u opštini Plužine i preduzeli odgovarajuće mjere, kako slijedi:

Pored redovnih kontrola, Inspeksijski nadzor vršen je i po 1 inicijativi, koja se odnosila na umanjenje zarade zaposlenog.

Nadzor Inspekcije rada za oblast zaštite i zdravlja na radu bio je usmjeren na: obezbeđivanje uslova koji ne dovode do povreda na radu, profesionalnih oboljenja i bolesti u vezi sa radom i stvaranju pretpostavki za punu fizičku, psihičku i socijalnu bezbjednost zaposlenih. U tom pravcu vršena je kontrola: pregleda i ispitivanja sredstava za rad, zdravstvenih pregleda zaposlenih koji rade na radnim mjestima sa povećanim rizikom, osposobljavanja zaposlenih za bezbjedan rad i korišćenja ličnih zaštitnih sredstava i opreme.

Nije bilo inicijativa upućenih Inspekciji rada za oblast zaštite i zdravlja na radu. Teških povreda na radu nije bilo.

Prijedlog:

Da se lokalna uprava u Plužinama maksimalno uključi i pokaže visok stepen kooperativnosti sa Inspekcijom rada, ukazujući na probleme iz ove oblasti kod određenih subjekata koji posluju na tom području, što bi uticalo na efikasnost i efektivnost u radu ove inspekcije.

4. INSPEKCIJA ŠUMARSTVA, LOVSTVA I ZAŠTITE BILJA

Šumarska inspekcija PJ Nikšić u 2019. godini na području opštine Plužine izvršila je kod subjekata nadzora 28 inspekcijskih pregleda, i to:

1. Oblast šumarstva i korišćenja šuma - izvršena su 22 pregleda - nijesu konstatovane nepravilnosti;
2. Oblast lovstva - izvršeno je 6 inspekcijskih pregleda kod korisnika lovišta, nijesu preduzimate upravne mjere.

5. SANITARNA INSPEKCIJA

Sanitarna inspekcija izvršila dva inspekcijska nadzora u 2019. godini na teritoriji opštine Plužine, od čega jedan redovni nadzor i jedan kontrolni.

Doneseno 1 rješenje zabrana rada kliconoši....Izvršen je i kontrolni pregled.

6. INSPEKCIJA SOCIJALNE I DJEČJE ZAŠTITE

Inspekcija socijalne i dječje zaštite u 2019. godini, u JU Centar za socijalni rad za opštine Nikšić, Plužine i Šavnik - Područna jedinica Plužine, je izvršila ukupno 7 inspekcijskih nadzora, i to 4 redovna i 3 kontrolna nadzora.

Utvrđene su **3** nepravilnosti (**2** nepravilnosti vezano za ostvarivanje osnovnih materijalnih davanja iz socijalne i dječje zaštite bez pribavljenih dokaza u skladu sa zakonom i podzakonskim aktima i **1** nepravilnosti vezano za neodlučivanje po zahtjevima za ostvarivanje osnovnih materijalnih davanja u zakonom propisanom roku), za koje je kroz kontrolne nadzore utvrđeno da su otklonjene.

7. EKOLOŠKA INSPEKCIJA

U toku 2019. godine na teritoriji Opštine Plužine ekološka inspekcija izvršila je kontrole kod sljedećih subjekata nadzora:

Elektroprivreda a.d. Nikšić HE Piva

U toku 2019. godine za potrebe HE Piva, odnosno za potrebe privremenog skladištenja otpada koji se stvara u toku rada i održavanja ove hidroelektrane i instalacija na njoj, završena je rekonstrukcija od ranije postojećeg objekta u Mratinju. U predmetnom objektu izvršeno je betoniranje poda, postavljena je odgovarajuća izolacija na istom. U toku kontrole, na zapisnik je dostavljen godišnji izvještaj o otpadu za 2018. godinu i dokumentacija koja se odnosi na predaju otpada ovlaštenom sakupljaču (pravno lice Štit company d.o.o. Nikšić). Za rekonstrukciju prije navedenog objekta, kao što smo Vas ranije obavijestili, pribavljena je dozvola Opštine Plužine – Sekretarijat za opštu upravu i društvene djelatnosti br. 032-360/17-05-UPI-10/1 od 24.04.2017. godine. Predmetno privremeno skladište za otpad je u upotrebi.

U toku 2019. godine pravno lice Elektroprivreda Crne Gore a.d. Nikšić započelo je radove u cilju realizacije generalnog remonta agregata A2 HE Piva i rekonstrukcije i modernizacije sistema sopstvene potrošnje i upravljanja agregatima u HE Piva. Prije pomenuti radovi podrazumijevaju zamjenu kompletnog sistema sopstvene potrošnje, sistema turbinske regulacije agregata A2 i upravljanja istim. Rekonstrukcija i modernizacija sistema sopstvene potrošnje realizuje se za cjelokupan pogon HE Piva. Realizacija prije pomenutih radova ne prouzrokuje povećanje proizvodnih kapaciteta već predstavlja zamjenu pojedinih djelova sistema zbog istrošenosti a istima se obezbjeđuje produženje radnog vijeka pogona i povećava pouzdanost istog. U realizaciji prije pomenutih radova stvaraju se različite vrste opasnog i neopasnog otpada (otpadni transformatori iz sopstvene potrošnje, elektroormari, elektro kablovi, turbinsko ulje, metal, plastika i dr.). U toku nadzora predmetnih radova od strane ekološke inspekcije pravnom licu Elektroprivreda Crne Gore a.d. Nikšić bilo je ukazano da otpadna ulja koja su skladištena u metalnim cistijernama uz pristupni put HE Piva privremeno skladište u objektu privremenog skladišta otpada u Mratinju. Kako Elektroprivreda Crne Gore a.d. Nikšić nije postupila po ukazivanju, istom je rješenjem naloženo da obezbijedi privremeno skladištenje otpadnog ulja na način kako je to predviđeno Planom upravljanja otpada. Rok za postupanje po rješenju nije istekao u toku 2019. godine. Subjektu nadzora je takođe, ukazano na obavezu da obezbijedi u skladu sa Zakonom o upravljanju otpadom odstranjivanje svih vrsta otpada koji će nastati u toku generalnog remonta agregata A2 HE Piva i rekonstrukcije i modernizacije sistema sopstvene potrošnje i upravljanja agregatima u HE Piva.

U toku 2018. godine pravno lice Elektroprivreda Crne Gore a.d. Nikšić za potrebe HE Piva pribavilo je od Agencije za zaštitu prirode i životne sredine dozvolu za obavljanje radnji, aktivnosti i djelatnosti u zaštićenom području Park prirode Piva za izgradnju odnosno proširenje zaštitne konstrukcije u zoni pristupa podzemnom dijelu hidroelektrane Piva (Rješenje br. UPI-101/2-02-815/3 od 28.05.2018. godine). Predmetni radovi nijesu započeti u toku 2019. godine, već su odloženi za građevinsku sezonu 2020 godine. Subjektu nadzora je ukazano da je prije navedena dozvola vremenski ograničena.

Takođe, u toku 2018. godine, pravno lice Elektroprivreda Crne Gore a.d. Nikšić za potrebe HE Piva pribavilo je od Agencije za zaštitu prirode i životne sredine dozvolu

za obavljanje radnji, aktivnosti i djelatnosti u zaštićenom području Park prirode Piva za sanaciju nestabilne kosine kod razvodnog postrojenja u zoni pristupnog puta mašinskoj hali hidroelektrana Piva br. UPI-101/2-02-818/4 od 28.05.2018. godine. Iako su bili planirani za 2019. godinu predmetni radovi nijesu započeti, već su odloženi za građevinsku sezonu 2020 godine. Subjektu nadzora je ukazano da je prije navedena dozvola vremenski ograničena.

U toku 2018. godine pravno lice Elektroprivreda Crne Gore a.d. Nikšić za potrebe HE Piva pribavilo je od Agencije za zaštitu prirode i životne sredine dozvolu za obavljanje radnji, aktivnosti i djelatnosti u zaštićenom području Park prirode Piva za izvođenje detaljnih feotehničkih istraživanja Mratinjskog klizišta (na teritoriji katastarske opštine Vučevo) br. UPI-101/2-02-369/3 od 15.03.2018. godine. U toku 2019. godine na terenu nijesu izvođena istraživanja iz razloga što je neophodno razmatranje njihovog daljeg sprovođenja a na osnovu dobijenih istraživanja koja su sprovedena u toku 2018. godine.

U toku 2019. godine odsjek za ekološku inspekciju- inspektor za zaštitu od zračenja je u Opštini Pluzine kontrolisao izvore nejonizujućeg zračenja koji su vlasništvo HE PIVA, Elektroprivrede Crne Gore AD Nikšić. Inspektor je donio rješenje broj: UPI-0303/2019-1245 dana 30.10.2019. godine i naložio da subjekat nadzora udje u proceduru vršenja prvih mjerenja elektromagnetnog polja u HE PIVA, sa rokom za izvršenje mjere 90 dana od dana dostavljanja rješenja, a shodno Zakonu o zaštiti od nejonizujućeg zračenja, član 14 stav 1 kojim je propisano je da se prva mjerenja elektromagnetnog polja u okolini stacionarnih izvora vrse prije dobijanja dozvole iz člana 13 ovog zakona, kao i nakon svake rekonstrukcije stacionarnog izvora. Subjektat nadzora je usao u Proceduru vršenja navedenih mjerenja.

Jugopetrol a.d. Podgorica – benzinska pumpa (rekonstrukcija)

Pravno lice Jugopetrol a.d. Podgorica pristupilo je realizaciji rekonstrukcije benzinske pumpe u Plužinama. Za realizaciju predmetnog objekta sproveden je postupak procjene uticaja na životnu sredinu i izrađen je Elaborat o procjeni uticaja na životnu sredinu. Subjektat realizovao mjere propisane Elaboratom o procjeni uticaja na životnu sredinu na koji je data saglasnost nadležnog organa. Otpad koji je stvoren u toku izvođenja radova predat je na odstranjivanje ovlašćenim sakupljačima.

Jugopetrol a.d. Podgorica – benzinska pumpa (rekonstrukcija)

Pravno lice Jugopetrol a.d. Podgorica za potrebe obezbjeđivanja privremenog snabdijevanja gorivom u Plužinama za vrijeme trajanja radova na rekonstrukciji benzinske pumpe postavilo je privremenu instalaciju za distribuciju dizel goriva. U toku kontrole na lokaciji prije pomenute instalacije konstatovano je manje ispuštanje goriva na zemljište, zbog čega je subjektat nadzora naloženo da izvrši uklanjanje kontaminiranog zemljišta i da za isto obezbijedi odstranjivanje u skladu sa Zakonom o upravljanju otpadom. Subjektat nadzora je postupio po ukazima ekološke inspekcije.

JU „Obrazovni centar Plužine“

U sklopu objekta JU „Obrazovni centar Plužine“ za potrebe grijanja prostorija instalirano je kotlovsko postrojenje. U skladu sa odredbama Zakona o životnoj sredini a koje se odnose na obaveze operatera koji upravljaju objektima u kojima se nalaze opasne materije, odnosno tzv. seveso postrojenjima, ekološka inspekcija je rješenjem naložila pravnom licu JU „Obrazovni centar Plužine“ da podnese obavještenje o seveso postrojenju kojim upravlja Agenciji za zaštitu prirode i životne sredine, kao i da nakon dostavljanja obavještenja izradi Plan prevencije od udesa za seveso postrojenje. Subjektat nadzora je postupio po rješenju.

d.o.o. MHE Vrbnica

Pravno lice d.o.o. MHE Vrbnica je nosilac projekta, odnosno investitor na projektu izgradnja male hidroelektrane Vrbnica. Izvođač radova je pravno lice Mehanizacija i programat a.d. Nikšić, koje je započelo gradnju mhe na rijeci Vrbnici, Opština Plužine, u toku 2018. godine. Nosilac projekta je obezbijedio kompletnu plansku dokumentaciju, pribavio je akt o zaštiti prirode za gradnju mhe Vrbnica sa predloženim mjerama, koji je pribavljen od nadležnog organa Agencije za zaštitu životne sredine. Izrađen je Elaborat o procjeni uticaja na životnu sredinu za izgradnju objekta mhe Vrbnica, Opština Plužine, i pribavljena je saglasnost na Elaborat od Ministarstva održivog razvoja i turizma – Agencije za zaštitu prirode i životne sredine, rješenje br. 101-1556/1-02-469/20 od 18.07.2017. godine. U trenutku kontrole utvrđeno je da je subjekat nadzora u prvoj fazi pripremnih radova ispoštovao sve mjere predviđene Elaboratom o procjeni uticaja na životnu sredinu. U toku 2019. godine postavljen je cjevovod i radovi na mašinskoj zgradi su u završnoj fazi. Investitor je dužan u daljem radu ispoštovati mjere iz elaborata iz poglavlja 7 i 8.

UPRAVA ZA ŠUME PJ PLUŽINE- PARK PRIRODE PIVA

Izvršen zajednički inspekcijski nadzor ekološke i šumarske inspekcije po inicijativi NVO Green home a koja se odnosila na navodno neplansku sječu šume i devastaciju prostora u regionalnom parku prirode „Piva“, na reonu Razdolje-Rainovica. Inspekcijskim nadzorom izvršena je kontrola dokumentacije Uprave za šume PJ Plužine, i utvrđeno je da su aktivnosti na prije pomenutom reonu vršene po Programu za gazdovanje šumama. Nadzorom je utvrđeno da je urađen Plan gazdovanja - izvođački projekat za 2018.god za odeljenje 109A, u kojem je predviđeno korišćenje šume u količini smrče 1968 m³ drvne mase i crnog bora 346 m³ drvne mase. Pregledom karte namjene šuma odjeljenje Razdolje 109 ne pripada zoni zaštite gdje ne treba vršiti korišćenje šuma. Na navedenoj lokaciji izgrađene su šumske komunikacije u skladu sa planskom dokumentacijom. Šumski put komunikacije izrađen je u dužini 2,1 km puta i traktorskih vlaka 1,4km. Na navedenoj lokaciji po ugovoru br. 3284 od 07.05.2018.god korišćenje šuma vršio je koncesionar DIT Duga d.o.o. Nikšić, koji je vršio plansku sječu šume.

Kontrolom je takođe utvrđeno da je Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja shodno Zakonu o šumama rješenjem broj UP-I-322-447/19-2 dalo saglasnost na Program gazdovanja šumama za gazdinsku jedinicu „Planina pivska“, područna jedinica Plužine, sa periodom važenja od 2019.god do 2028 god.

Komunalno d.o.o. Plužine

Redovnim inspekcijskim nadzorom ekološka inspekcija je izvršila kontrolu radi utvrđivanja, evidencije, skladištenja, transporta i predaje otpada u skladu sa Zakonom o upravljanju otpadom (Sl.list CG br. 64/11 i Sl.list CG br.39/16) i konstatovala da se odstranjivanje otpada vrši u skladu sa Zakonom o upravljanju otpadom. Takođe, utvrđeno je da gore navedeno pravno lice ima potpisan ugovor sa deponijom „Livade iz Podgorice, da otpad redovno odvozi, vaga i predaje na deponiju „Livade“ u Podgorici, koja je uređena u skladu sa odredbama Zakona o upravljanju otpadom, uz odgovarajuću prateću dokumentaciju. U toku 2019.godine, pravno lice Komunalno d.o.o. Plužine po odgovarajućoj pratećoj dokumentaciji o transportu otpada za 2019 god. ukupno predalo 450 tona otpada deponiji „Livade“ Podgorica.

Mercator CG d.o.o. „Market Roda“ Plužine

U toku redovnog inspekcijskog nadzora subjektu nadzora je rješenjem naloženo da preko ovlašćenog pravnog lica sa dozvolom izdatom od Agencije za zaštitu životne sredine obezbijedi redovnu kontrolu na curenje supstanci koje oštećuju ozonski

omotač, na dvije rashladne komore napunjene sa po 6kg freona R-404A, te da uradi kontrolu komora i izvještaj o izvršenoj kontroli na Obrascu 3 iz Uredbe dostavi Agenciji za zaštitu životne sredine.

Kontrolnim inspekcijskim nadzorom utvrđeno da je subjekat nadzora u datom roku angažovao ovlašćenog servisera, pravno lice d.o.o. „Frigo mont”, iz Podgorice, koje je izvršilo kontrolu ispravnosti komora i curenja supstanci na dvije rashladne komore. Zapisnik o kontroli komora urađen je na Obrascu 3 iz Uredbe, konstatovao da su instalacije u ispravnom stanju i da na komorama nema curenja supstanci. Zapisnik dostavljen Agenciji za zaštitu životne sredine.

„Domaća trgovina“ d.o.o. market „Aroma 304” Plužine

U toku redovnog inspekcijskog nadzora subjektu nadzora je rješenjem naloženo da preko ovlašćenog pravnog lica sa dozvolom izdatom od Agencije za zaštitu životne sredine obezbijedi redovnu kontrolu na curenje supstanci koje oštećuju ozonski omotač, na dvije plusne komore zasebnog punjenja (prva plusna komora sa vitrinama napunjena je sa 20 kg freona R-404A, a druga plusna komora napunjena je sa 5 kg freona R-404A), te da uradi kontrolu komora i izvještaj o izvršenoj kontroli na curenje supstanci na Obrascu 3 iz Uredbe dostavi Agenciji za zaštitu životne sredine.

Kontrolnim inspekcijskim nadzorom utvrđeno da je subjekat nadzora u datom roku angažovao ovlašćenog servisera, pravno lice d.o.o. „Frigo mont”, iz Podgorice, koje je izvršilo kontrolu ispravnosti komora i curenja supstanci na dvije rashladne komore. Zapisnik o kontroli komora urađen je na Obrascu 3 iz Uredbe, konstatovao da su instalacije u ispravnom stanju i da na komorama nema curenja supstanci. Zapisnik dostavljen Agenciji za zaštitu životne sredine.